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§ 41 Val av protokollsjusterare 
 
Beslut Kommunfullmäktige utser Nasim Malik (S) och Rolf Wallergård (M) att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 
   
§ 42 Interpellation om tryggare övergång i Rinkabyholm 
 (dnr KS 2011/00147 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Kerstin Edvinsson (M) får ställa följande 

interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
  

 Vid samtal som jag haft med flera boende i Rinkabyholm har det framförts 
önskemål om ett övergångsställe på Rinkabyholmsvägen vid ICA-butiken. Själv 
tycker jag det är märkligt att det inte finns ett övergångsställe, nedsatt hastighet 
eller någon annan form av farthinder vid den aktuella sträckningen.  

 
 Det handlar om en raksträcka där hastigheten är 50 km i timmen. Här finns 

ICA-butik, frisör, församlingshem, förskola, äldreboenden, hemtjänst och tät 
villabebyggelse. Mitt emot infarten till parkeringen finns en tillfartsväg till flera 
fastigheter och den vägen är också en förbindelse till cykelvägen och gångstråket 
en bit upp mot skogen. Det här gör det hela till en mindre fyrvägskorsning.  

 
 Till historien hör också att det ligger en busshållplats på vardera sidan om vägen 

och med allt vad det innebär! Infarten till parkeringen vid butiken trafikeras av 
personbilar, varutransporter, fotgängare, cyklister och äldre med rullatorer. Det 
är fullt förståligt att personer som är beroende av rullator är oroliga när de ska 
korsa vägen eftersom det tar längre tid för dem att ta sig över. Här rör sig också 
många barngrupper från förskolan på promenad och som använder skogs-
området på andra sidan vägen och många föräldrar med små barn och 
barnvagnar som ska hämta och lämna på dagis.  

 
 Jag vill därför fråga Dzenita Abaza (S).  

 anser du det är viktigt med trygga trafikmiljöer inte bara i centrala Kalmar 
utan även på landsbygden och i våra förorter?  

 är du beredd att arbeta för en tryggare och säkrare övergång vid ICA-butiken 
på Rinkabyholmsvägen till exempel i form av nedsatt hastighet, farthinder 
och övergångsställe?  

_________________ 
 
 Dzenita Abaza (S) har överlämnat interpellationen till samhällsbyggnads-

nämndens ordförande Mattias Adolfson som lämnar följande svar på 
interpellationen: 

 
 Tack Kerstin Edvinsson (m) för att du lyfter dessa frågor i denna viktiga 

interpellation. 
 
 Jag skulle kunna göra diskussionen kort genom att utan förbehåll svara JA på 

båda frågorna men väljer också att kortfattat kommentera: 
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 Den politiska majoriteten i SBN tog under slutet av förra året ett initiativ till en 

kommunal hastighetsöversyn ”Rätt hastighet – för en attraktiv kommun”. Vår 
utgångspunkt är att rätt hastighet räddar liv och skonar miljön men också bidrar 
till en mer attraktiv och tryggare kommun.  

 
 I det första skedet koncentrerar vi översynen och föreslagna åtgärder till 

Kalmar, Lindsdal, Smedby och Rinkabyholm. På sikt skall hela det kommunala 
vägnätet ses över. 

 
 I översynen uppmärksammas precis den typen av frågor som Kerstin Edvinsson 

ställer frågor om i sin interpellation. Det innefattar då också situationen på 
Rinkabyholmsvägen vid ICA-butiken. Utan att föregå vad översynen kommer 
fram till är det troligt att ny hastighet kommer att föreslås och eventuellt andra 
åtgärder utifrån riskanalys och behov. Vad detta exakt kommer att bestå i är 
dock för tidigt att redovisa eftersom arbetet just nu pågår. Men vi vet också 
sedan tidigare att det är angeläget att göra någonting åt trafiksituationen i detta 
aktuella område. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden kommer att fatta beslut i frågan Rätt hastighet – för 

en attraktiv kommun efter sommaren. 
 
§ 43 Interpellation om avgift för sophämtning i obebodda hus 
 (dnr KS 2011/00149 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 För ca 10 år sedan fick alla hus i Kalmar en belägenhetsadress, bland dessa finns 

hus som inte är eller har varit bebodda på mycket länge.  
 
 Sedan årsskiftet tillskrivs ägarna till dessa fastigheter om att Kalmarsunds-

regionens Renhållare (KSRR) kommer att leverera en soptunna till fastigheten 
och debitera en avgift.  

 
 Jag har kontaktats av förtvivlade pensionärer, som hävdar att när de ringer 

KSRR och meddelar att huset är obebott får de besked om att de inte kan 
avbeställa soptunnan per telefon. De måste skriva till KSRR och begära 
undantag. För detta debiteras en avgift på 260 kr.  

 
 I Kalmar kommun är vår devis "Vi möter dig med respekt och engagemang. Vi 

finns här för dig!"  
 
 Jag vill fråga Johan Persson om Du vill fråga ordförande i KSRR:s styrelse Steve 

Sjögren:  
 

 Om det uppstår ett misstag, så att obebodda hus anmodas att ha 
sophämtning, borde inte detta fel kunna rättas till per telefon och vara 
gratis?  

_________________ 
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 Johan Persson (S) har överlämnat interpellationen till förbundsstyrelsens 

ordförande Steve Sjögren som lämnar följande svar på interpellationen:
  

 Det har från Centerpartiet i Kalmar kommun kommit in en interpellation 
angående KSRR:s administrativa praxis för sophämtning på fastigheter. 

 
 KSRR:s kundregister bygger på uppgifter från Fastighetsregistret för att hitta de 

fastigheter/bostäder som skall faktureras enligt renhållningstaxan. 
Taxeföreskrifterna § 5 st 3 fastställer att …”Om detta register inte är korrekt är 
det fastighetsägarens skyldighet att korrigera detta hos skattemyndigheten och 
meddela KSRR”. 

 
 KSRR bygger alltså på ett register som enligt fastighetstaxeringslagen fastställer 

en skyldighet för fastighetsägarna att löpande säkerställa att upplysningar om 
fastigheten är korrekta. 

 
 I slutet av 2008 skickade KSRR ut valkort där fastighetsägarna skulle välja vilket 

abonnemang de önskade på den fastighet som vi hade upplysningar om från 
Fastighetsregistret. Sammanlagt skickades ca. 30 000 valkort ut. 

 
 Cirka 3 000 fastighetsägare svarade inte på valkortet. Av olika skäl, bland annat 

att KSRR hade mycket att göra med att hantera de 27 000 inkomna svaren, har 
vi först nu följt upp de 3 000 som inte svarade. 

 
 Ordförande i förbundsstyrelsen och ordförande i förbundsfullmäktige har på 

delegation tillämpat taxan för ansökan av dispens så att denna följer tidigare 
utskick av valkort dvs. är kostnadsfri vid första ansökningen. Ett uppehåll gäller 
i fyra år. Ett par månader innan dispensen går ut får fastighetsägaren brev från 
oss med förtryckt blankett och uppmaning att söka dispens igen om inget har 
förändrats. En sådan förlängning är kostnadsfri. 

 
 KSRR har ett kundregister som bygger på att vi säkerställer att rätt ägare söker 

rätt dispens, och därför behöver vi skriftlig ansökan från fastighetsägaren. Om 
det uppstår ett ”misstag” och kunden kontaktar Skatteverket för att få en 
ändring i fastighetsregistret, är det enda underlag vi behöver en kopia på denna 
korrespondens – detta för att göra det enkelt för kunden. 

 
 Man kan dock inte ansöka om dispens per telefon eftersom vi behöver skriftligt 

underlag för att kunna säkerställa hanteringen av ärendet som är ett 
myndighetsärende. 

 
 
§ 44 Fråga om beslutet att upphäva skyltmonopolet kommer att 
 respekteras 
 (dnr KS 2011/00157 095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande fråga 

till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
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 Vid förra sammanträdet beslutade kommunfullmäktige att kommunens 

skyltmonopol ska upphävas, i enlighet med motion ifrån undertecknad, och 
många föreningar kunde dra en lättnadens suck. 

 
 Du har dock meddelat i Östra Småland att du tänker fortsätta slåss för 

monopolet: ”Vi ger oss inte.” Det framgår inte om du med ”vi” uttalar dig för 
nämnden, tjänstemännen, kommunledningen eller för den socialdemokratiska 
grupp som i voteringen icke stod enad. Det framgår dock att du ifrågasätter 
beslutets legitimitet, då några av dina partikamrater vid voteringstillfället hade 
lämnat sammanträdet, och skyller bland annat på förkylningar. 

 
 Jag vill påminna om att partier i kommunfullmäktige tilldelas ersättare som ska 

kunna träda in när de ordinarie inte kan fatta beslut, och att socialdemokraterna 
i Kalmar har att disponera över fler ersättare än något annat parti. Så länge viljan 
finns att förvalta väljarnas förtroende ansvarsfullt, löser man det med 
tjänstgöring från ersättarna. 

 
 Jag vill även notera att två ledamöter från Miljöpartiet röstade för motionen, och 

fem socialdemokrater lade ned sina röster. Utan dessa ledamöter hade motionen 
aldrig gått igenom. Det var alltså inte en brist på närvarande majoritetspolitiker 
(eller ens socialdemokrater) som avgjorde beslutet. 

 
 Vi politiker talar oss ofta varma om föreningslivet, inte minst för att människor i 

förening får lära sig värdet i demokratiska beslutsprocesser. Men hur goda 
förebilder är vi själva, om ledande socialdemokrater helt öppet meddelar att de 
tänker trotsa ett demokratiskt fattat beslut i kommunfullmäktige, som är 
kommunens högsta folkvalda organ. 

 
Därför vill jag fråga dig: 
 Kommer du att respektera kommunfullmäktiges beslut att upphäva 

skyltmonopolet? 
_________________ 

 
 Dzenita Abaza lämnar följande svar på frågan: 
 
 Vi i serviceförvaltningen och servicenämnden respekterar KF:s beslut, men vi 

kommer att följa utvecklingen när det gäller trafiksäkerhet och ordning vid 
skyltplatserna. Försämras detta drastiskt kommer vi säkert återkomma med ett 
nytt förslag. 

 
§ 45 Fråga om lekplatser vid de kommunala förskolorna 
 (dnr KS 2011/00156 095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande fråga 

till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
 I det nu framlagda förslaget till Översiktsplan kan vi läsa den trevliga 

framtidsbilden: ”på kvällen kan barnen själva gå till sina aktiviteter, både 
idrottshallen och fritidslokalerna finns i närheten av vårt hem.”   
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 Jag räknar med att lekplatser ingår i de aktiviteter som ska vara närmast hemmet, 

men upplever att de rödgröna partierna i Kalmar kommun rusar i helt motsatt 
riktning till denna framtidsbild. I nya förslag försvinner lekplatser och 
näridrottsplatser för att koncentreras tillsammans med andra aktiviteter i större 
enheter längre bort. 

 
 Samtidigt talar nya rön för att möjlighet till aktiviteter och rekreation nära 

hemmet har stor betydelse för en god folkhälsa. 
 
 Skolornas lekplatser brukar kunna användas på kvällar och helger, men vid 

förskolorna signalerar inhägnaden att detta inte är allmänt område. Inhägnader 
är självklart nödvändiga men information om tillgänglighet och villkor för 
användning finns inte vid förskolan eller på kommunens hemsida och jag förstår 
att föräldrar har svårt att veta vad som gäller.  

 
 Folkpartiet liberalerna har på olika sätt försökt att förbättra allmänhetens 

tillgång till kommunens lokaler och nu går vi vidare, då vi anser att även 
förskolans utemiljöer kan nyttjas bättre och min fråga är: 

 
 Finns det en ambition hos dig att underlätta och informera om barns 

möjligheter att använda lekplatser vid de kommunala förskolorna? 
_________________ 

 
 Dzenita Abaza (S) lämnar följande svar på frågan: 
 
 Dagtid när den pedagogiska verksamheten pågår på förskolorna och förskolans 

personal har särskilt ansvar för uppsikt över barn och verksamhet är det inte 
möjligt att andra nyttjar lekplatsen. 

 
 Däremot på kvällar och helger borde det finnas möjligheter att på ett bättre sätt 

än idag informera och tillgängliggöra dessa lekplatser för andra. 
 
 Serviceförvaltningen kommer ta en kontakt med barn- och ungdomsför-

valtningen och att vi gemensamt kommer fram till ett arbetssätt för detta. 
 
 
§ 46 Plan- och bygglovtaxa med mät- och karttaxa 

(dnr KS 2011/00119 230) 
 
Handlingar Förslag till plan- och bygglovtaxa med mät- och karttaxa. 
 
 Yttrande från samhällsbyggnadskontoret den 24 februari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 47. 
 
Bakgrund Från och med den 2 maj 2011 gäller en ny plan- och bygglag (PBL). Lagen 

innehåller förändrade och utökade system för planläggning och byggande. Bland 
annat är tillsynen och kontrollen över byggandet tydligare och de administrativa 
reglerna förändrade genom ytterligare kommunikation med den sökande. Enligt 
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beräkning är tidsåtgången för ett ärende som gäller bygglov för en- och 
tvåbostadshus mer än fördubblad med den nya lagen.  

 
 Sveriges kommuner och landsting (SKL) har lämnat ett förslag till ny taxa för 

ärenden enligt nya PBL. Samhällsbyggnadskontoret har upprättat ett förslag till 
avgifter som följer SKL:s system för uträkning men avgifterna är lägre. Systemet 
är i princip samma som gällt sedan PBL infördes 1987 och som har gällt i 
Kalmar kommun sedan dess.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har godkänt förslaget och föreslår att kommun-

fullmäktige antar förslag till taxa för ärenden inkomna från 2 maj 2011. 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår också att kommunfullmäktige ger nämnden 
rätt att ändra i taxans tabeller i de delar som är beroende av den ännu ej 
beslutade plan- och bygglovsförordningen samt att räkna upp prislistan enligt 
årligt gällande index.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut  Kommunfullmäktige antar förslag till plan- och bygglovtaxa med mät- och 

karttaxa att gälla för ärenden inkomna från den 2 maj 2011.  
 
 Kommunfullmäktige ger samhällsbyggnadsnämnden rätt att ändra i taxans 

tabeller i de delar som är beroende av den ännu ej beslutade plan- och 
bygglovförordningen samt att räkna upp ”prislistan” enligt årligt gällande 
prisbasbelopp. 

 
 
§ 47 Detaljplan för Ljungby 4:30 m.fl. fastigheter i Ljungbyholm samt 

upphävande av del av byggnadsplan för del av Ljungbyholms 
stationssamhälle 

 (dnr KS 2010/00530 214) 
 
Handlingar Förslag till detaljplan reviderad den 4 mars 2010. 
 
 Utlåtande den 12 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 48. 
 
Bakgrund Samhällsbyggnadsnämnden har den 27 januari 2011 föreslagit att kommun-

fullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för Ljungby 4:30 m.fl. fastigheter i 
Ljungbyholm. Planområdet ligger i södra delen av Ljungbyholm, öster om 
Mörevägen. Planområdet omfattar även befintlig bebyggelse upp till och med 
Kölbygärdegatan för att reglera dagslägets förhållanden. Huvudsyftet med 
planen är att Kalmar kommun ska kunna skapa ett tiotal nya tomter för 
friliggande villor.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
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Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 

 
1. Mattias Adolfson (S) – med instämmande av Anna Thore (MP), Lars 

Holmberg (V) och Jonas Löhnn (MP) – föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 

2. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP), Folke 
Fagerlund (KD), Gunnar Olsson (C), Malin Petersson (M) och Anna-Britt 
Wejdsten (FP) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla samhällsbygg-
nadsnämndens förslag till detaljplan med den ändringen att en plan-
bestämmelse för lekplats återinförs i detaljplanen för Ljungby 4:30 m.fl. 
fastigheter i Ljungbyholm. 

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 

kommunstyrelsens förslag med undantag av den del där det redovisats 
motförslag.  

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsen förslag eller Jonas Lövgrens m.fl. ändringsförslag. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-

ordning: ”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som bifaller 
ändringsförslaget röstar nej”. Vid omröstning avges 37 ja-röster och 23 nej-
röster medan en ledamot avstår från att rösta. Hur var och en röstar framgår av 
bilaga. Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 

Ljungby 4:30 m.fl. fastigheter i Ljungbyholm. Det innebär bl.a. att del av 
byggnadsplan för del av Ljungbyholms stationssamhälle upphävs.  

 
Reservation Ledamöterna från M, C, KD, Inger Hilmansson (FP), Kent Pettersson (FP) 

samt Anna-Britt Wejdsten (FP) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt 
eget förslag. De anför:  

 ”Vi reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt förslag att återinföra 
planbestämmelsen för lekplats i detaljplan för Ljungby 4:30 m.fl. Ska man bygga 
ett attraktivt område och locka familjer att flytta dit måste man också se till att 
skapa bra möjligheter för barns lek och rekreation. En familj ska inte behöva ha 
längre till en lekplats än några få hundratal meter. Att släppa iväg barn själva till 
en lekplats belägen på längre avstånd är inte att sätta barnperspektivet i centrum. 
En lekplats ska vara belägen så att lite större barn själva ska kunna gå dit och att 
föräldrar ska kunna ha en bra överblick över lekplatsen. I vår vision ser vi inte 
lekplatsen bara som en lekplats utan som en viktig social samlingspunkt för både 
barn och föräldrar.” 
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§ 48 Ändring av sydvästra delen av programmet för Berga Strandpark 
 (dnr KS 2011/00062 214) 
 
Handlingar Samrådsredogörelse den 27 januari 2011. 
 
 Förslag till program den 4 mars 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 49. 
 
Bakgrund Humana hus i Kalmar har hos kommunen ansökt om att få exploatera ett 

område söder om Svensknabbevägen och öster om Tallhagsvägen för bostäder. 
Kommunledningskontoret har därför hos samhällsbyggnadskontoret beställt en 
ny detaljplan för det aktuella området. Programmets syfte är att omvandla ett 
område, som i dag utgör en tämligen övergiven grönyta mellan Tallhagsvägen 
och beteshagar för hästar tillhörande Svensknabbens Ridskola, till ett mindre 
bostadskvarter. Läget är relativt centralt i staden och angränsar till intilliggande 
villabebyggelse. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har den 27 januari 2011 godkänt samråds-

redogörelsen och programmet för Berga Strandpark som underlag för 
kommande detaljplanearbete och föreslagit att kommunfullmäktige ska 
godkänna programmet.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner programmet för sydvästra delen av Berga 

Strandpark som underlag för kommande detaljplanearbete. 
 
 
§ 49 Vindkraftsplan för Kalmar kommun 
 (dnr KS 2007/00392 212) 
 
Handlingar Vindkraftsplan för Kalmar kommun den 15 februari 2011. 
 
 Kommunens utlåtande den 15 februari 2011. 
 
 Särskild sammanställning enligt miljöbalken den 15 februari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 51.  
 
Bakgrund Kommunstyrelsen beslutade i juni 2007 att uppdra åt kommunlednings-

kontorets mark- och planeringsenhet att ta fram en fördjupad översiktsplan för 
vindkraftsfrågor.  

 
 Kommunledningskontoret redovisade den 29 oktober 2009 en vision som 

underlag för inriktningen och ambitionsnivån i vindkraftsplanen. I den ingår att 
vindkraftsplanen ska ge planmässiga förutsättningar för en successiv utbyggnad 
som 
1. på kort sikt (år 2015) leder till att minst en tredjedel av kommunens 

elkonsumtion kan ersättas med el från vindkraft  
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2. på medellång sikt (år 2020) gör att minst hälften av elkonsumtionen kommer 
från närproducerad vindkraft  

3. på lång sikt (år 2030) gör att utbyggnaden kan bidra till nettoexport av 
förnyelsebar energi.  

 
 Kommunstyrelsen beslutade den 9 november 2009 att godkänna kommun-

ledningskontorets förslag till vision som underlag för inriktningen och 
ambitionsnivån i vindkraftsplanen. 

  
 Vindkraftsplanen har varit ute på samråd och i juni 2010 informerade 

projektledaren arbetsutskottet om de synpunkter som inkommit under 
samrådstiden. I september 2010 beslutade kommunstyrelsen att godkänna 
samrådsredogörelsen inför utställning av planen.  

  
 Kommunledningskontoret har upprättat ett utlåtande över de synpunkter som 

kommit in i samband med utställningen av vindkraftsplanen samt en särskild 
sammanställning som kommunstyrelsen godkänt. Vidare har kommunstyrelsen 
föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till Vindkraftsplan för Kalmar 
kommun. Kommunstyrelsen föreslår även att de avsnitt som berör vindkraft i 
kommunens gällande översiktsplan, antagen 1999 upphävs.  

 
Överläggning  Under överläggningen föreslår Malin Petersson (M) – med instämmande av 

Ingemar Einarsson (C), Anna Thore (MP), Mattias Adolfson (S), Inger 
Hilmansson (FP), Folke Fagerlund (KD), Jonas Löhnn (MP), Lars Holmberg 
(V) och Thoralf Alfsson (SD) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag till beslut.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  
   
Beslut Kommunfullmäktige antar förslag till Vindkraftsplan för Kalmar kommun, 

daterad den 15 februari 2011, enligt PBL 4:11. Vidare upphäver kommun-
fullmäktige de avsnitt som berör vindkraft i kommunens gällande översiktsplan, 
antagen 1999. 

 
 
§ 50 Värdkommun för hjälpmedelsförsörjning 
 (dnr KS 2011/00044 001) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 28 februari 2011. 
  
 Regionförbundets skrivelse den 26 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 53. 
 
Bakgrund Sedan kommunerna i Kalmar län 2008 övertog ansvaret för hemsjukvården har 

den lokala rehabiliterings- och hjälpmedelsverksamheten utvecklats på olika sätt. 
Därför har samtliga kommuner i länet sagt upp det nuvarande hjälpmedels-
avtalet med landstinget från och med den 1 januari 2012. Kommunerna har 
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uppdragit åt Primärkommunala nämnden att utforma en kommunal 
samverkansmodell för hjälpmedelsförsörjningen.  

 
 Grundtanken är att varje kommun framöver ska äga sina egna hjälpmedel men 

att man samverkar kring specialistkompetenser och mer kvalificerade 
hjälpmedel. Verksamheten behöver organiseras på två orter i länet för att 
underlätta för såväl brukare som förskrivare.  

 
 Primärkommunala nämnden beslutade den 2 december 2010 att förorda Kalmar 

och Västervik som värdkommuner. Det innebär bl.a. att Kalmar kommun får 
det praktiska ansvaret för anställning av personal samt för lokalfrågor i Kalmar. 
Västerviks kommun får det praktiska ansvaret för upphandlingsfrågor med 
tillhörande avtal samt för lokalfrågor i Västervik.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige meddelar 

Regionförbundet i Kalmar län att Kalmar kommun är beredd att påta sig 
ansvaret att bli värdkommun för den kommunala hjälpmedelsförsörjningen i 
Kalmar län från och med den 1 januari 2012.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Anette Lingmerth (S) med instämmande av Steve 

Sjögren (S) att ärendet återremitteras till kommunstyrelsen med följande 
motivering. Innan beslut fattas om Kalmar kommun vill påta sig ansvaret för att 
bli värdkommun för den kommunala hjälpmedelsförsörjningen i Kalmar län 
måste följande frågor klargöras: 
-  frågan om eventuell verksamhetsövergång  
-  vilken samverkansmodell som ska användas. 

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 

avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige 
återremitterar ärendet.   

  
Beslut Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till kommunstyrelsen med följande 

motivering. Innan beslut fattas om Kalmar kommun vill påta sig ansvaret för att 
bli värdkommun för den kommunala hjälpmedelsförsörjningen i Kalmar län 
måste följande frågor klargöras: 
-  frågan om eventuell verksamhetsövergång  
-  vilken samverkansmodell som ska användas.   

 
 
§ 51 Riktlinjer för kommunikation i Kalmar kommun 
 (dnr KS 2009/00326 105) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 8 februari 2011. 
 
 Förslag till Riktlinjer för kommunikation i Kalmar kommun.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 56.  
 
Bakgrund Kommunstyrelsen antog 2009 en kommunikationsplan för Kalmar kommun 

och kommunfullmäktige antog 1999 en informationspolicy. För att minska 
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antalet dokument och för att förenkla för både anställda och förtroendevalda 
föreslår kommunledningskontoret att de slås samman till ett dokument, som 
heter Riktlinjer för kommunikation i Kalmar kommun. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget med tillägget att det i vår 

kommunikation också ska framgå att Kalmar kommun vill ta en tätposition som 
en både socialt och miljömässig pådrivande och ansvarstagande kommun. 
Vidare föreslås ett tillägg under rubriken Lokalt till Kalmarborna, på sidan 7: 
”Södermöre kommundelsnytt utkommer 4 ggr/år till alla boende och anställda i 
kommundelen. Den finns även på Kalmar kommuns hemsida.” 

 
Beslut Kommunfullmäktige antar Riktlinjer för kommunikation i Kalmar kommun att 

gälla under mandatperioden 2011-2014. 
 
 Samtidigt upphör kommunikationsplan från 2009 och informationspolicy från 

1999 att gälla. 
  
 Riktlinjer för kommunikation i Kalmar kommun ska kompletteras enligt 

följande: 
 
 I vår kommunikation ska det också framgå att Kalmar kommun vill ta en 

tätposition som en både socialt och miljömässigt pådrivande och ansvarstagande 
kommun. 

 
 Under rubriken Lokalt till Kalmarborna, på sidan 7: ”Södermöre 

kommundelsnytt utkommer 4 ggr/år till alla boende och anställda i 
kommundelen. Den finns även på Kalmar kommuns hemsida.” 

 
 
§ 52 Motion från Karin Karlsson (KD) om ”sommarlovsentreprenörer” 
 (dnr KS 2010/00574 092) 
 
Handlingar Motion från Karin Karlsson (KD) den 26 oktober 2010. 
 
 Kommunledningskontorets yttrande den 28 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 58.  
 
Bakgrund Karin Karlsson (KD) har i en motion föreslagit att Kalmar kommun ska låta 

ungdomar med entreprenörsanda få prova på egna företagares villkor genom en 
möjlighet att bli ”sommarlovsentreprenörer”.  

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 

att arbetsmarknadsenheten ser positivt på förslaget. Deras tanke är därför att 
under sommaren 2011 erbjuda ett 20-tal ungdomar från gymnasiets årskurs ett 
en möjlighet att bli ”sommarlovsentreprenörer”. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige bifaller motionen.  
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Överläggning  Det antecknas att Jonas Löhnn (MP) anser att kommunen ska verka i motionens 

anda utan att för den delen kalla det sommarlovsentreprenörer.  
 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller Karin Karlssons (KD) motion om ”sommarlovs-

entreprenörer”.   
 
 
§ 53 Medborgarförslag om lämpliga p-platser för husbilar 
 (dnr KS 2010/00318 094) 
 
Handlingar Jan-Åke Carlssons medborgarförslag den 26 maj 2010. 
 
 Serviceförvaltningens yttrande den 15 december 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 59.   
 
Bakgrund Jan-Åke Carlsson har i sitt medborgarförslag lämnat förslag om att kommunen 

upprättar lämpliga p-platser för husbilar centralt i Kalmar. 
 
 Serviceförvaltningen har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår att det 

inom serviceförvaltningen pågår en förstudie om ställplatser för husbilar som 
beräknas vara klar under våren 2011. 

 
 Servicenämnden har ställt sig bakom yttrandet och kommunstyrelsen har 

tillstyrkt förslaget. 
 
 Beslut Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget med att det inom 

serviceförvaltningen pågår en förstudie om ställplatser för husbilar som 
beräknas vara klar under våren 2011.  

 
 Medborgarförslaget ska härmed anses besvarat. 

 

§ 54 Medborgarförslag om ny idrottshall i anslutning till Rinkabyvallen 
 (dnr KS 2010/00503 094) 
 
Handlingar Magnus Lagerlunds medborgarförslag den 25 september 2010. 
 
 Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 14 oktober 2010, § 98. 
 
 Kommunchef Roland Karlssons skrivelse den 13 februari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011, § 60.  
Bakgrund Magnus Lagerlund har i sitt medborgarförslag lämnat förslag om att bygga en ny 

idrottshall på marken mellan Rinkabyholmsskolan och idrottsanläggningen 
Rinkabyvallen.  
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 Kultur- och fritidsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget. I korthet vill 

nämnden att kommunen tar fram en strategi för idrottslokalernas utveckling. I 
denna bör en ny idrottshall i Rinkabyholm inrymmas.  

 
 Härefter har kommunchef Roland Karlsson yttrat sig. Av yttrandet framgår att 

kultur- och fritidsnämnden nu har fått i uppdrag, i budgeten för 2011, att ta 
fram en strategi för hur kommunen ska arbeta med idrottssatsningar i 
fortsättningen, i det som kallas Idrottspaket II. Arbetet med en fördjupad 
översiktsplan för Rinkabyholm får visa på den bästa placeringen för en eventuell 
framtida idrottshall. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar 

medborgarförslaget med att kultur- och fritidsnämnden har fått i uppdrag att ta 
fram en strategi för hur kommunen ska arbeta med idrottssatsningar i 
fortsättningen, i det som kallas Idrottspaket II. En eventuell ny idrottshall i 
Rinkabyholm måste komma med i Idrottspaket II för att ekonomiskt kunna 
realiseras. Vidare måste placeringen anpassas till kommande bostadsbyggnation.  

 
Överläggning  Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Jonas Lövgren (M) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
medborgarförslaget.  
 

2. Marianne Dahlberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 

bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut eller medborgarförslaget. Han finner 
att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut. 

  
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att besvara medborgarförlaget med att kultur- och 

fritidsnämnden har fått i uppdrag att ta fram en strategi för hur kommunen ska 
arbeta med idrottssatsningar i fortsättningen, i det som kallas Idrottspaket II. En 
eventuell ny idrottshall i Rinkabyholm måste komma med i Idrottspaket II för 
att ekonomiskt kunna realiseras. Vidare måste placeringen anpassas till 
kommande bostadsbyggnation.  

 
 Medborgarförslaget ska härmed anses besvarat. 
 
Reservation Jonas Lövgren (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att 

bifalla medborgarförslaget.  
 
 
 
§ 55 Val av revisor 2011-2014 (begränsning av uppdrag) 
 (dnr KS 2011/00098 101) 
 
Handling Lennart Ohlssons (C) anhållan om begränsning av uppdraget som 

kommunrevisor.  
  



 Kommunfullmäktige 2011-03-28 16
   
  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar, med ändring av beslut den 20 december 2010,  

§ 200, att välja Lennart Ohlsson (C) till revisor med undantag för barn- och 
ungdomsnämndens verksamhetsområde. 

 
 
§ 56 Fyllnadsval av ersättare i omsorgsnämnden 
 (dnr KS 2011/00069 102) 
 
Handling Ann-Britt Sivertsson (M) avsägelse den 11 februari 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ann-Britt Sivertsson (M). 
 
 Kommunfullmäktige väljer Yvonne Bernsby (M) till ersättare i 

omsorgsnämnden fr.o.m. 28 mars 2011 t.o.m. den 31 december 2014. 
 
 
§ 57 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 
 granskning av Kalmar Kommunbolag AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Kommunbolag AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar kommunbolag AB med auktoriserade revisorn Yvonne 
Lundin som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som 
ersättare. Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 58 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 
 Kalmar Kommunbolag AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar 
Kommunbolag AB: 

 
 Lekmannarevisorer 
 Barbro Molinder (M) 
 Christina Magnusson (S)  
 
 Ersättare 
 Lennart Ohlsson (C) 
 Doris Johansson (S)  
 
 
§ 59 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 
 granskning av KIFAB i Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med KIFAB i Kalmar AB: 
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 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i KIFAB i Kalmar AB med auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 60 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 
 KIFAB i Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av KIFAB i Kalmar 
AB: 

 
 Lekmannarevisorer 
 Lennart Ohlsson (C) 
 Jean Welander (MP)  
 
 Ersättare 
 Barbro Molinder (M) 
 Christina Magnusson (S) 
 
 
§ 61 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 
 granskning av Industriparken i Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Industriparken i Kalmar AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Industriparken i Kalmar AB med auktoriserade revisorn Yvonne 
Lundin som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som 
ersättare. Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 62 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 
 Industriparken i Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Industriparken i 
Kalmar AB: 

 
 Lekmannarevisorer 
 Lennart Ohlsson (C) 
 Jean Welander (MP) 
  
 Ersättare 
 Barbro Molinder (M) 
 Doris Johansson (S) 
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§ 63 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 
 granskning av Kalmar Vatten AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Vatten AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Vatten AB med auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 64 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 
 Kalmar Vatten AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Vatten AB: 
 
 Lekmannarevisorer 
 Boo Malm (KD) 
 Doris Johansson (S)  
 
 Ersättare 
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Christina Magnusson (S) 
 
 
§ 65 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 
 granskning av Kalmar Biogas AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Biogas AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Biogas AB med auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 66 Val av lekmannarevisor och ersättare för granskning av Kalmar 
 Biogas AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Biogas AB: 
 
 Lekmannarevisorer 
 Boo Malm (KD) 
 Doris Johansson (S)  
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 Ersättare 
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Christina Magnusson (S) 
 
 
§ 67 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Kalmarhem AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmarhem AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmarhem AB med auktoriserade revisorn Bertil Johansson som 
huvudansvarig och auktoriserade revisorn Yvonne Lundin som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 68 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Kalmarhem AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmarhem AB: 
 
 Lekmannarevisorer 
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Christina Magnusson (S)  
 
 Ersättare 
 Boo Malm (KD) 
 Eva Hermansson (V) 
 
 
§ 69 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Kalmar Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Hamn AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Hamn AB med auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 70 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Kalmar Hamn AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Hamn AB: 
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 Lekmannarevisorer 
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Jean Welander (MP)  
 
 Ersättare 
 Lennart Ohlsson (C) 
 Doris Johansson (S) 
 
 
§ 71 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Kalmar Airport AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Airport AB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Airport AB med auktoriserade revisorn Yvonne Lundin 
som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som ersättare. 
Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 72 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Kalmar Airport AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Airport AB: 
 
 Lekmannarevisorer 
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Christina Magnusson (S)  
 
 Ersättare 
 Barbro Molinder (M) 
 Eva Hermansson (V) 
 
 
§ 73 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Destination Kalmar AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Destination Kalmar AB: 
  
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Destination Kalmar AB med auktoriserade revisorn Yvonne 
Lundin som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som 
ersättare. Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 
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§ 74 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Destination Kalmar AB  
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Destination  
 Kalmar AB: 
 
 Lekmannarevisorer 
 Barbro Molinder (M) 
 Doris Johansson (S)  
 
 Ersättare 
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Jean Welander (MP) 
 
 
§ 75 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB  
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

årsstämman 2011 med Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB: 
  
 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB med 
auktoriserade revisorn Yvonne Lundin som huvudansvarig och auktoriserade 
revisorn Anna Haeggman som ersättare. Uppdraget ska gälla från årsstämman 
2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 76 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Familjebad 
AB och Kalmar Familjebad KB: 

 
 Lekmannarevisorer 
 Boo Malm (KD) 
 Jean Welander (MP)  
 
 Ersättare 
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Christina Magnusson (S) 
 
§ 77 Förslag till val av auktoriserad revisor och ersättare för 

granskning av Kalmar Science Park AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige ger följande direktiv till kommunens ombud vid 

bolagsstämman 2011 med Kalmar Science Park AB: 
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 Öhrlings PriceWaterhouse Coopers ska svara för granskning av den verksamhet 

som bedrivs i Kalmar Science Park AB med auktoriserade revisorn Yvonne 
Lundin som huvudansvarig och auktoriserade revisorn Anna Haeggman som 
ersättare. Uppdraget ska gälla från årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015. 

 
 
§ 78 Val av två lekmannarevisorer och två ersättare för granskning av 

Kalmar Science Park AB 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer följande lekmannarevisorer och ersättare från 

årsstämman 2011 t.o.m. årsstämman 2015 för granskning av Kalmar Science 
Park AB:  

 
 Lekmannarevisorer 
 Eva Örtengren Björk (M) 
 Eva Hermansson (V)  
 
 Ersättare 
 Lars-Göran Stenholm (FP) 
 Jean Welander (MP) 
 
 
§ 79 Anmälningsärenden 
 

a) Kommunstyrelsens protokoll den 7 mars 2011.  
 
b) Rapportering av ej verkställda biståndsbeslut enligt 4 kap 1 § 

socialtjänstlagen samt 9 § lag om stöd och service till vissa 
funktionshindrade från den 14 februari 2011. 
(dnr KS 2010/00351 759) 

 
c) Personalöversikt 2010. 

(dnr KS 2011/00124 020) 
 
d) Granskning av kommunstyrelsens arbete med näringslivsfrågor samt 

kommunstyrelsens svar. 
(dnr KS 2010/00709 007) 

 
e) Granskning av nämndernas köptrohet mot tecknade ramavtal samt 

kommunstyrelsens svar. 
(dnr KS 2010/00708 007) 

 
f) Granskning av insatser för ensamkommande barn. 

(dnr KS 2010/00711 007) 
 
g) Granskning av barn- och ungdomsnämndens, omsorgsnämndens, 

samhällsbyggnadsnämndens samt servicenämndens jämtegreringsarbete. 
(dnr KS 2011/00008 007) 
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h) Granskning av fastighetsunderhåll. 
(dnr KS 2010/00710 007) 

 
i) Motion från Ingemar Einarsson (C) och Lennart Svenzén (C) om vertikalt 

vindkraftverk vid Kalmar Dämme. 
(dnr KS 2011/00131 092) 

 
j) Motion från C om att öka föreningslivets delaktighet i driften av 

fritidsgårdar. 
(dnr KS 2011/00112 092) 

 
k) Motion från Magnus Isaksson (M) om flexibel skolstart. 

(dnr KS 2011/00125 092) 
 
l) Medborgarförslag om miljöfrämjande åtgärder samt servicenämndens svar. 

(dnr KS 2010/00639 094) 
 
m) Medborgarförslag om badplats i norra änden av Varvsholmen samt 

servicenämndens svar. 
(dnr KS 2010/00680 094) 

 
n) Medborgarförslag om blomsterparkering i hantverksparken samt 

servicenämndens svar. 
(dnr KS 2010/00326 094) 

 
o) Medborgarförslag om kommunens upphandlingspolicy samt 

servicenämndens svar. 
(dnr KS 2011/00005 094) 

 
p) Medborgarförslag om belysning vid pulkabacke i Lindsdal samt 

servicenämndens svar. 
(dnr KS 2010/00658 094) 

 
q) Medborgarförslag om adressnummeruppmärkning på byggnader samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00593 094) 

 
r) Medborgarförslag om cykelväg nedan Lindsdalsskolan samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00200 094) 

 
s) Medborgarförslag om ny cykelbana Esplanaden samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00319 094) 

 
t) Medborgarförslag om Djurängens cykelväg samt 

samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00281 094)  
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u) Medborgarförslag – önskemål om ny rondell i korsningen Lindsdalsvägen-
Förlösavägen samt samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00369 094) 
 

v) Medborgarförslag – önskemål om möjlighet att cykla mellan våra orter 
utanför Kalmar centralort samt samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00637 094) 
 

w) Medborgarförslag – samåkarparkering för pendling till och från jobbet samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar. 
(dnr KS 2010/00504 094) 
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Bilaga  
Voteringslista § 47 
Detaljplan för Ljungby 4:30 m.fl. fastigheter i Ljungbyholm samt upphävande av del av  
byggnadsplan för del av Ljungbyholms stationssamhälle 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A Göran Wiegert                            X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Ann-Katrin Foss                          X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Mona  Jeansson                           (S)    A Mats Griph                               X       
Lasse Johansson                          (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A Bouchra El Abdellaoui                    X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                          X       
Stig Persson                             (S)    A Inger Kornelius                          X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A Lars Holmberg                            X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A Kerstin Gustafsson                       X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                           X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A                                           X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A Björn Hult                                X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A                                           X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                           X      
Britt Dicksson                           (M)    A Kerstin  Edvinsson                        X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                           X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                            X    

Transport: 35 14 1 0 
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Forts. voteringslista, § 47,                                                                                     Bilaga  

 

Transport: 35 14 1 0 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Sivert Andersson                         (C)    A                                           X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A Kent Pettersson                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A Christopher Dywik                         X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 37 23 1 0 
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